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СУЧАСНИЙ СТАН ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ  

 

Проблема активізації інноваційного розвитку підприємств легкої 

промисловості є багатогранною і передбачає удосконалення інституціональних, 

фінансово-економічних, техніко-технологічних, організаційно-управлінських 

аспектів, а також використання специфічних методів, форм, важелів, 

інструментів, які сприятимуть прискоренню впровадження інновацій 

розповсюдження їх на ринку. Необхідність інноваційного розвитку легкої 

промисловості зумовлена тим, що ця галузь виробляє товари народного 

споживання, задовольняє потреби людей та забезпечує зростання добробуту 

народу. Галузь відрізняється найбільшою гнучкістю пристосування до змін 

попиту, легше всього піддається модернізації і має відносно швидку оборотність 

капіталу. 

Українська легка промисловість сьогодні є потужним багатогалузевим 

комплексом з виробництва товарів народного споживання та одна із небагатьох 

галузей господарства зі швидким обертанням капіталу. Вона забезпечує 

приблизно 72 тис. робочих місць. Цей соціально вагомий сектор економіки 

орієнтований на кінцевого споживача. Потенціальні можливості підприємств 

легкої промисловості дозволяють виробляти широкий спектр товарів народного 

споживання, здатних задовольнити попит на внутрішньому ринку. 

За результатами 2014 року обсяг реалізації промислової продукції за видом 

економічної діяльності «Текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, 

виробів зі шкіри та інших матеріалів» склав 10 млрд. грн. або 1,2% від загального 

обсягу реалізованої продукції переробної промисловості [1]. 
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Будь-яка ідея, практика або об'єкт, сприйманий як новий, є інновацією, 

якщо результат від впровадження нововведення можливо виміряти часом з 

моменту його першої появи або відкриття [2]. 

Основним результатом інноваційної діяльності підприємств легкої 

промисловості є освоєння інноваційних видів продукції, впровадження нових 

прогресивних технологічних процесів, придбання нових технологій.  

Аналіз статистичних даних [3] показує, що у легкій промисловості чітко 

вираженої тенденції щодо впровадження інновацій немає. Протягом 2014-2015 

років відбулося скорочення майже вдвічі не тільки загальної кількості 

підприємств галузі, але і тих, що займались інноваційною діяльністю. Інноваційно 

активними є близько 10% підприємств, що критично оцінює інноваційність легкої 

промисловості. Переважна кількість зазначених підприємств інноваційну 

діяльність здійснювала шляхом придбання машин, обладнання та програмного 

забезпечення. 

На здійснення інноваційної діяльності в 2015 році спрямовано лише 40469,7 

тис. грн., що становить лише 43% фінансування 2014 року. В 2014 році третина 

витрат була спрямована на внутрішні НДР, а в 2015 році ця частка зменшилась до 

24%. Частка витрат на придбання машин, обладнання та програмного 

забезпечення зросла з 61,8% в 2014 році до 74,7% в 2015 році. 

Інноваційна активність підприємств значною мірою залежить від обсягів 

фінансування капіталу та можливих джерел залучення фінансових ресурсів. 

У 2014-2015 роки основним джерелом фінансування інноваційної діяльності 

легкої промисловості в Україні залишалися власні кошти підприємств, майже 94% 

загального обсягу фінансування – в 2014 році та майже 100%  в 2015 році. Друге 

за важливістю джерело фінансування – кредитні ресурси. Кредитне фінансування 

інноваційної діяльності легкої промисловості відбувалось в 2014 році і становило 

6% від загального обсягу фінансування. В 2015 році кредитування інноваційної 

діяльності підприємств легкої промисловості відсутнє. Участь держави у 

фінансуванні інноваційної діяльності на підприємствах галузі обмежена лише 

коштами держаного бюджету і не перевищила 0,51% від загального обсягу 
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джерел фінансування у 2015 році. Місцеві бюджети протягом 2014-2015рр. не 

фінансували взагалі інноваційної діяльності підприємств галузі. 

Галузь відчуває гостру потребу у нарощуванні обсягів інвестицій та 

диверсифікації джерел їх надходження. Для залучення іноземних та вітчизняних 

інвестицій необхідно підвищити інвестиційну привабливість підприємств та 

стабілізувати політичну ситуацію в Україні. В нагоді може стати досвід світової 

практики фінансового забезпечення інноваційної діяльності неформального ринку 

венчурного капіталу, де працюють індивідуальні інвестори, які безпосередньо 

інвестують власні фінансові ресурси в нові малі фірми [4].  

Для оцінки результативності інновацій в українській статистиці 

ідентифікують два рівні: нова продукція для ринку та нова продукція для 

підприємства. У 2014 р. 34 підприємства легкої промисловості реалізували 

інноваційну продукцію, яка є новою для підприємства, та усього 4 підприємства 

реалізували інноваційну продукцію, яка є новою для ринку. В 2015 році ситуація 

значно погіршилась, оскільки загальна кількість підприємств, що реалізували 

інноваційну продукцію, зменшилась з 34 до 21. 

Тенденція щодо зменшення кількості інноваційно-активних підприємств 

легкої промисловості зумовила як абсолютне, так і відносне скорочення обсягів 

реалізованої інноваційної продукції цих підприємств у загальному обсязі 

промислової продукції. 

Аналізуючи статистичні дані можна спостерігати суттєве зменшення з 

кожним роком реалізованої інноваційної продукції легкої промисловості. У 2015 

р. у порівнянні з 2014 р. вона скоротилася на 170996 тис. грн. Найбільшу частку в 

2014-2015 рр. займала реалізована інноваційна продукція, що є новою тільки для 

підприємства. У 2014 р. у загальному обсязі реалізованої інноваційної продукції її 

частка займала 89,5%, проте в 2015 році – знизилась до 49,9%. Такий дисбаланс 

спричинений необхідністю підвищення конкурентоспроможності підприємств 

шляхом оновлення асортименту згідно потреб ринку. 

Крім того за останні роки збільшилася частка підприємств, на діяльність 

яких вплинули фактори, пов’язані з інвестиційними ризиками, недосконалістю 
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законодавства, неплатоспроможністю замовників. З перерахованих факторів 

найбільшу частку займає нестабільність політики (16%), уряду (10%), труднощі з 

фінансуванням (14%), податкова політика (10%) та корупція (10% ) [5, с.151]. 

Серед чинників, які гальмують інноваційну діяльність можна виділити: брак 

інформації про нові засоби та технології, недостатня можливість кооперування з 

іншими підприємствами і організаціями, майже повністю відсутня інформація про 

ринки збуту [6]. 

Ці фактори не є вичерпними, хоча вони значною мірою гальмують 

інноваційну діяльність промислових підприємствах усіх видів діяльності. 
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